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IVíÍBiél több szakkádert fejlődő 
Iparunknak

1 Első ötéves tervünk nagysze
rű célkitűzéseinek megvalósítá
sáért folytatott küzdelmünkben 
büszkén tekintünk vissza a 
megtett útra. Eredménnyel zár
tuk az ötéves terv első évi elő
irányzatát és sikerrel kezdtük 
meg az 1952-es tervévet, mely 
az eddigieknél nagyobb felada
túk elé állítja munkásosztá
lyunkat. A megnagyobbodott, s 
a következő esztendőkben egy
re növekvő feladatok, fokozott 
erőfeszítésekre késztetik az 
üzemek és gyárak dolgozóit. 
Országunkban a tervgazdálko
dásra való áttérés óta mind 
több üzem és gyár szolgálja a 
szocialista építést. Uj ipari fel
szerelés, uj gépek, üj technika. 
S hovatovább még több uj 
üzem és gyár, egyre fejlettebb 
technika áll majd a szocializ
mus építésének szolgálatába. 
Nemzetgazdaságunk tervszerű 
fejlesztése, az elmaradott vidé
kek gazdasági fellendítése, a 
helyi erőforrások felhasználá
sának kiszélesítésével, ujabb és 
ujabb munkaerőt igényel. Nép
köztársaságunkban immár va
lósággá vált az Alkotmányban 
előirt munkajog. Az uj gyárak 
és üzemek építése, uj laborató
riumok, tudományos és kultu-

szakképesítettek az elmúlt 
tendőben.

Ujtipusu emberek azok, 
ma tanítanak, s erre az

esz. •

akik 
útra

tértek azok is, akik tanulnak. A 
mesterek ma szívesen átadják 
tapasztalataikat. Nem féltik ál
lásukat, mért Alkotmányunk 
mindenki számára biztosítja a 
munkához való jogot. A kapi
talista országokban a szak
munkás ma is rettegve őrzi 
lopva szerzett tudását, mert fél, 
hogy más olcsóbban eladja 
munkaerejét és igy munkanél
külivé válik. A kapitalista or
szágok elnyomott doíogzóiért 
is küzdünk, amikor uj szakká 
derek ezreit és százezreit adjuk 
fejlődő iparunknak. Minden uj 
szakkáder főiképzett katona a 
békeharcosok táborában.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség hékefelbivása
A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség már. Az Elbától a Csendes-óceánig 800 millió nő és 

cius 8-a alkalmából felhívással fordult minden nőhöz férfi küzd a békéért. A Szovjetunióban sok-sok millió 
és anyához. A felhívás ezeket mondja: . férfi és nő dolgozik a természet átalakítását célzó

: „A Nemzetközi. Demokratikus Nőszövetség a hatalmas tervek megvalósításáért, amelyek eddig nem
Nemzetközi. Nőnap alkalmából 64 ország 135 millió ismert nagyszerű életviszonyokat biztosítanak a követ-
asszonyának barátságát és szolidaritását fejezi ki- kező nemzedékeknek.
Egyek vagyunk abban a törekvésünkben, hogy bizto- ; Azsiában é? Afrikában a férfiak és nők milliói 
sitéuk a boldogabb jövőt és a beket. • .kelnek fel hogv kiűzzék az idegen elnyomókat és

1952 március 8-át fokozott lelkesedéssel ünnepel.. - ’ ..... . . ..
jük. A nők, az anyák még sohasem voltak annyira 
tudatába^ annak, hogy mennyire szükséges és sürgős

megmentsék gyermekeiket az éhhaláltóí, a szolgaságtól. 
Európában és Amerikában szintén sókmillió: férfi és 
nő küzd állhatatosan az imperialisták tervéi ellen, 

'amelyek nyomorúságot hoznak és háborút készíte
nek elő. ' .

cselekvési egységük. A lázas háborús előkészületek , 
hozzátartozóink életét, sőt népeink létét is: fenyegetik. 
Mélyen átéfezzük óriási felelősségünket gyermekeink 
iránt ' ^szántán cselekszünk, ha a nők további mil-

A nők szent feladata, hogy örökre elhárítsák az ‘ tíóif nyerjük meg ennek a küzdelemnek, nem les- 
atombomba borzalmas veszélyét. Véget kell vetni azok- háború.

Legyen március 8.a útjelzője annak a mozgalom
nak, amely minden ország nőit egyesíti és féllelkesi ti 
hogy ujult erővel küzdjön a háborús tervek ellen. így

nak,a háborúknak, amelyek Koreát, Vietnamot és Ma- 
lájiöldet hamuvá , és romhalmazzá változtatják. Az a 
kötelességünk,. . hogy megakadályozzuk az amerikai 
imperialistákat, valamint szövetséges társaikat, az an
gol és francia . imperialistákat gonosz terveik meg. 
valósításában.

érkezünk el a nők harmadik békevilágkongresszusá- 
hpz, amelyen az egész földkerekség asszonyai nemet 
mondanak majd a. háborúnak!*'

Ilyen ujtipüsu ember Crihan 
Grigore, a tordai cementoyár 
mestere, aki Crenian-rnódszen: í 
alapján szakmai iskolát nyitott 
a munkahelyen, s ez év -első ...___ , _ __ _
negyedében szakmunkások se- . szönbetem azt) hogy 1949 őszén be- 
gitségcvel 6. ifjút szakképéit- iratkozhattam a nagyváradi rextil.

Köszöntöm a Nők Nemzetközi Napját
Népköztársaságunk egyik vivmá-

nyának,' a tanügyi reformnak kő

Áz aranyosgyéresi „Sodrony- ipari iskolában Az ott eltöltött ’ idő 
ipar”-ban jelenleg 100 dolgozó alatt sokat tanultam mind szakmailag,- 
részesül szakmai oktatásban a mind . ideológiailag siketé
munkahelyeh. 29 szakmunkás sen befeleztem szakiskolai tanulnia, 
mester és sztahánovista veze nvom.it. a kolozsvári ..Elacara* ’- kon. 
tésével. - ■ ' . : :al fekció.üzembe osztottak -be. Elsőralis intézmények létesítése szi

lárd anyagi alapot biztosit a
terv^folvamán képesítésre. Á kolozsvári „Li- j munka. De rövid idő múltán boldpg- 

többszázteer^ui káderrel nőve bertatef bútorzárban-^Maulj ság kezdett betölteni annak tudatá-

kedik a munkásosztály. Az uj 
munkáskádereket a falun fel-

....Nem mindenhol -fordítanak- ‘ hetekben az ■ iskolaií tanulás után egy 
azonban kellő gondot a szak- ) kicsit szokatlanul, nehezen ment a

nem alkalmazták Kotleár mód i

szabaduló munkaerő-, valamint 
a munkába még be nem kap
csolódott városi ifjak és nők 
toborozásával biztosítjuk.

■ Több, mint egymillió munkás 
szakképesítését irja elő első 
ötéves tervünk! Uj szakembere
ket kell képezni, akik mint 
Sztálin elvtárs mondotta: „Ah
hoz, hogv a technikát mozgás
ba hozzuk és gyökeréig kihasz- 
háliuk, olvan emberekre van 
szükségünk; akik elsajátították 
a technikát, olvan káderekre, 
amelvek a technikát teljesen 
magukévá tudják tenni és an
nak rendíe és módja szerint ki
használni.”

„Elsajátítani a tudományt, 
kikovácsolni a bolsevik szak
emberek uj kádereit a tudás 
minden ágában és tanulni, ta
nulni a legkitartóbban — ez 
most a feladat” —, mondotta 
Sztálin elvtárs. Megfogadtuk 
Sztálin elvtárs tanításait. Dol
gozóink felismerték azt, hogy a 
szakkáderek döntő tényezői öt
éves tervünk sikerének. A szov
jet szakkáderképzés példájára 
a szakiskolák és a felsőfokú in 
fezetek mellett országunkban a 
szakmai tanfolyamok százai 
nyíltak. Kotleár. szovjet sztahá- 
novista tapasztalatai alapján 
az élmunkások és sztahanovis
ták szerződéiben vállalják, 
hogy a munkahelyen szakképe 
sitik az uj munkaerőket. Crc- 
nian Ferenc, rcsical sztaháno
vista kezdeménvezése nyomán 
pedig szakmai iskolát szervez
nek a munkahelyen.

Kotleár sztahánovista mód
szere széles mértékben eltér 
jedt tartományunkban is. A ko
lozsvári 9-es építkezési válla 
latnál az elmúlt évhen 85 dol
gozót szakképesítettek szerző 
dés alaotán az élmnnkások a 
munkahelyen. A Herbák .Iá 
nos”-miivckbcn 55 öt. a kolozs
vári vasúti műhelyekben nedíg 
20-at. Szakmai tanfolyamokon 
például egyedül a 9-es építke
zési vállalatnál 934 dolgozót

bán, hogy én . is részese lehetek a 
nagyszerű ötéves terv építésének. 
Igyekeztem á szaktudásom legjavát 
adni a terv teljesitéséért vívott harc- 
bak -Szakmai és politikai fejlődésem.

szerét, a gépjavító központban 
és a „Varga Katalin”-gyárban 
is igen kevés dolgozót szakké- i 
pesitettek az elmúlt esztendő- 
ben. A „Victoria” kötöttáru
gyárban jelenleg 14 uj káder ................ ,
dolgozik a gépteremben. Bár | örömmé! segítettek. bármikor, ha rie-

ben állandó segítséget kaptam az 
üzemben. dolgozó párttagoktól, akik

foglalkoznak velük, a szakszer- hézségem volt,' á termelésben, a mun.. 
vezeti bizottság nem gondos--j kában.
kodott arról, hogy áttanulmá
nyozzák Crenian módszerét és 
iskolát szervezzenek a munka 
helyen.

Ötéves tervünk nagyszerű 
távlatokat nyit meg előttünK 
Az ötéves terv végére virágzó, 
fejlett szocialista iparra! és túl
nyomó részben gépesített szó- 
cialitsa mezőgazdasággal ren
delkező országgá válik Nép 
köztársaságunk. 1950-hez zi- 
szonyitva, 80 százalékkai 'me’ 
kedik a dolgozók éietszinvona -; 
la. A Terv mérfölde.s léptekkel 
visz előre a szocializmus énité- ; 
sének utján. Jusson ez eszünk- । 
be, amikor arra gondolunk, i 
hogy a szocialista építés I 
elképzelhetetlen a munkásosz
tály műszaki kádereinek állan
dóan fokozódó szakképzettsége 
és képesítése nélkül Üzemeink
ben a pártszervezetek élére áll
tak a szakmai káderek neveié 
sóért folyó harcnak. Az üzemi 
bizottságok, a vállalatvezetők 
tanulmányozzák át alaposan a 
szakkáderképzés különböző 
módszereit. Terjesszék ki Kot- 
leár és Crenian módszerét. Tu
datosítsuk a dolgozókban, hogy 
szakképzettségüket emelve. 
cgvhchangoHák a közösség ér
dekeit cgvéni érdekeikkel: . 
szakképzettségük arányában ; 
növekedik jövedelmük. S mi 
nél inkább elsajátítják az ni 
technikát, annál hatékonyabban ; 
járulnak hozzá a szocializmus 
építéséhez.

Arccal a káderek felé — 
mondotta nagy tanítómeste
rünk, Sztálin elvtárs. Fogadjuk 
meg tanácsát. Minden crőíeszi 
lésünkkel küzdjünk az ötéves 
terv előirányzatainak teljesíté
séért a káderképzés terén is

■ Pár hónappal ezelőtt, amikor meg' 
jelent. Pártunknak és. a miniszterta
nácsnak a sztahanovistákkal & élnnm- 
kősókkal kapcsolatos határozata.

megfogadtam, hogy a határozatban 
foglaltaknak eleget teszek, hogy be. 
csületes munkámmal én is kiérde
meljem a megtisztelő élmunkás címet. 
Mit tettem mindéiért? .

Elsőnek azt, hogy politikai isme, 
reteimet igyekeztem átadni - csopor
tom tagjainak. 'Állandóan segítettéin 
a nálámnál: gyengébbeket, Megszi- 

. lárditottam. a .munkafegyelmet,- Egy. 
re jobban fokoztam a munka terme, 
lékenységét. És munkámnak eredmé
nye volt. . Ezt bizonyítja az, hogy 
amikor üzemi bizottságunk az alap
szervezet támogatásával kiértékelte 
eddigi munkámat, élmunkás címmel 
tüntettek ki.

Most, amikor közeledik a Nők 
Nemzetközi Napja, amelyre vala
mennyi dolgozó nő lelkes munkavál. 
látással készül, én. is vállalom, hogy 
eddigi eredményeimet, túlszárnyalom, 
tovább javítom munkám minőségét, 
hogy ezzel is méltóan köszöntsem már
cius 8-át, a Nemzetközi' Nőnapot.

Birá Júlia, 
a ,,Flacbra“-iizem -élmun^ásnője

NORMATULSZÁRNYAIA- 
SOKKAL KÖSZÖNTIK MÁR
CIUS 8-ÁT A DOHÁNYGYÁRI

■ MUNKÁSNÖK....
A kolozsvári dohánygyár ■ munkás, 

női tervelőirányzatuk, túlteljesítésével 
és . ujabb munkavállalásokkal köszön
tik a Nők Nemzetközi Napját. Balázs 
Anna munkaéremmel. kitüntetett 
munkásnő, februári normáját 139 

..százalékban teljesítette. Balázs Anna 
-március- 8, tiszteletére vállalta, .. hogy 
ugyanilyen lendülettel, dolgozik egész 
éven . át. . Pop Maria 32 százalékkal 
termelt, ..többet-, normájánál és vállal
ta, hogy a jövőben ezt is- túlszár
nyalja és megjavítja munkája minő
ségét. Oltean Victoria 32 százalékkal 
haladta tűi normáját, A termelési '-.sö
pörtök is eredményesen dolgoztak, 
így a 18-as . számú műhelyből Hu hi
bát Maria, csoportjával 133 száza
lékban teljesítette tervelőirányzatát. 
A 37-es részlegen' Sas -Veronica és’ 
csoportja ért el jó eredményt, • 4ü 
százalékos normatulszárnyalással.

A dohánygyár valamennyi mun
kásnője elhatározta, hogy március 8. 
méltó megünneplésére mégjobbam 
megjavítják gyártmányaik mmőséeét-

. Tiltakozom Belojánnisz és társai halálos ítélete ellesi
: Nikosz Beloiannisz és elvtársai el

len hozott halálos Ítélet a görög 
monarcho.fasjssta hóhérok ujabr 
provokációja a szabadságszerelő gö
rög nép ellen.' Amikor az ítéletet ki
mondták, ugyanazon a napon iktat
ták In:' hivatalosan a. görög fasisz
tákat az .atlanti közösségbe'1, Eisen- 
hawer Párizsban végrehajtotta Gö
rögország besorolását az u; agresz- 
ssorok bandájába- Azok, akik egykor 
Hitler gaulcitcrcit és Mussolini ge. 
ncrálisait szolgálták ki a görög fél
szigeten, most a fasiszták elleni harc-

bán megedsődöit legjobb szabadság, 
harcosokat szolgáltatják ki az impe
rialistáknak.

Hazánk dolgozói is felháborodottan 
tiltakoznál,' az imperialisták ujabb 
merénylete ellen. Megszólalnak a nép 
művészei, akik ' ■megtanulták, hogy mit 
jelent szabadon alkotni, az egész nép 
szabad alkotását segíteni a művészet 
fegyverével. Megbélyegzik Beloján
nisz bíróit, a görög fasisztákat és 
imperialista gazdáikat

Tiltakozom az ellen, hogy szabad
ságharcosokat halálraitcljenek csal: '

azert, mert nem tagadják meg meg. 
győződésüket! Tiltakozom a Belőjön, 
nisz és elvtársai ügyében hozott gá
lád ítélet ellen.

Tiltakozásunkat nemcsak szavak, 
bán fejezzük ki, hanem munkánkkal 
erősít fűk a békének azt a hatalmai
táborát, 
hősöket 
m ii nista

amely olyan rendíthetetlen 
nevelt, mint a görög kom- 
Nikosz Belojánnisz.

Marosi Péter, 
a kolozsvári Állami Magyar 

Színház igazgatója

A bojáni kollektivisták örömünnepe 
amelyből 900 hektár jó gabona- 
termő terület. Állatállományu
kat 105 darab ökör, sok telién.

Torda-rajonhan a bojáni
„Vörös Csillag" kollektív gaz
daságban március 2-án nagv 
ünnep volt. A község összes 
szegény- és középparasztjai ki
vétel nélkül beléptek a kollek
tív gazdaságba. A közgyűlés 
ünnepélyes keretek között, a 
Párt, a néntanácsok, a tordai 
üzemek dolgozói, valamint a 
szomszédos falvak kollektív 
gazdaságainak képviselői je
lenlétében hagyta jóvá a belé
pő dolgozó parasztok felvételi 
kérését. Március 2-től 183 csa
lád tagja van a „Vörös Csil 
lag" kollektív gazdaságnak. E 
nagy győzelemmel a kollektív 
gazdaság jelentősen megerősö
dött, tartományunk egyik leg
népesebb és leggazdagabb kol
lektív gazdasága lett. Töhh. 
mint 1200 hektár földjük van.

lovak, juhok, sertések, szárnya
sok képezik.

Megértve a kollektív gazdál
kodás felsőbbrendűségét és azt. 
hogv az egyetlen helyes ut, 
amely megszünteti a nyomort, 
a kínos, lútástól-vakiilasig tartó 
robotot, az egyéni gazdálkodás 
átkát és véget vet a pöflcszke- 
dő kuiákok kiszipolyozásának, 
a bojáni szegény- és kózeppa- 
raszfok valamennyien szHKitfri- 
fak a maradi, egyéni gazdnlxo- 
dással.

A fúvós zenekar pattogó üte
me mellett, vörös zász.okm 
lengetve, ünnepi diszlxm, óriási 
lelkesedéssel szekereken vonul
tak végig a község utcáin, be a 
kollektív gazdaságba az újon

nan felvett tanok.'Ez a nap le
írhatatlan lelkesedés közepette 
telt cl. Enné! nagyobb ünnepet 
még nem ültek a bojáni dolgo 
zó parasztok.

Legjobban a kollektív gazda
ságba újonnan belépett tagok 
örültek. A legszebb jinneni ru
hájukba öltözve, kitörő lelkese
déssel, sugárzó arccal, vörös 
zászlókat máriásán lengetve 
ünnepelték annak a napnak dia
dalát amikor Bóján község va- 
lamennvi szegény- és középpa- 
ra sz t j a e gvszers mind cukorra 
lerázta macáról a kuiákok ki- 
zsákmánvoló igáját és a trvözc- 
lemlw veled hittel, bátran rálé
pett a Pártunk állal kijelölt n|. 
szabad, napsuparas élet utiára.

Nemes Mikiés 
tudósifó

nvom.it


A Szovjetunió Keauminista (b) .Pártja KB határozata 
a N®z®ttöa Kőlappal kapcsolathasi

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szov. 
jetunió Kommunista (b) Pártjának 
Központi Bizottsága március 8, a 
Nemzetközi Nőnap alkalmából a 
következő határozatot hozta:

„Ebben az évben a szovjet dol
gozók, hazánk szocialista gazdasá
ga és kultúrája újabb és hatalmas 
fellendülésének körülményei között 
fogadják március 8-át. a Nemzet
közi Nőnapot.

A szovjet nép a Kommunista 
Párt vezetésével megvalósítja a 
kommunizmus építésének sztálini 
programmját; sikerrel teljesítette 
a háború utáni első ötéves tervet 
és 1951-ben újabb jelentős győzel
meket aratott a gazdaság és a kul
túra minden terén. Az ipar gyors 
ütemben fejlődik, a szocialista me
zőgazdaságban újabb sikereket ér
tünk el, a népgazdaság minden 
ágában széleskörben bevezetjük a 
fejlett technikát, a munka terme
lékenysége növekszik. A szovjet 
dolgozók hatalmas alkotó lendület
tel építik a nagyszabású vizierő- 
müveket, csatornákat és öntöző
rendszereket, amelyek megvalósí
tása újabb hozzájárulás lesz a 
kommunizmus technikai és anyagi 
alapjainak megteremtéséhez.

A népgazdaság fejlődésében el
ért sikerek biztosítják a szovjet 
nép jólétének és kulturális színvo
nalának szüntelen növekedését. Or
szágunkban folytonosan. növekszik 
a nemzeti jövedelem, csökkennek a 
tömegfogyasztási cikkek árai, 
emelkedik a munkások és tisztvi
selők reálbére, úgyszintén a pa
rasztok jövedelme, a lakások épí
tése széles körben folyik. A szocia
lizmus országában nem létezik 
munkanélküliség, a kapitalista or
szágok dolgozóinak ez a szeren
csétlensége. Növekszik és erősö
dik a szocialista szovjet állam ha
talma. A szovjet állam következe
tesen harcol a tartós világbékéért, 
a népek közötti barátság megerősi- 
téséért. A szovjet állam sikerei, 
békés külpolitikája még inkább 
növeli a Szovjetunió tekintélyét és 
nemzetközi befolyását. Az összes 
országok népei egyre jobban meg
győződnek a szovjet szocialista 
rendszer felsőbbrendűségéről a ka
pitalizmussal szemben.

A szovjet nők nagy mértékben 
hozzájárulnak a szovjet állam ha
talmának megerősítéséhez. A szov
jet nők, akik felszabadultak a ka
pitalizmus- politikai és gazdasági 
elnyomásának láncai alól, alkotó 
tevékenységet fejtenek ki, a szo
cialista társadalom aktív, építő 
erőivé váltak. Lenin és Sztálin 
pártjának nagyszerű eszméitől át
hatva, a szovjet nők tevékenyen 
részt vesznek az egész népnek or
szágunk szüntelen gazdasági fejlő
déséért folytatott szocialista verse
nyében, harcolnak a szocialista 
kultúra újabb sikereiért, erejüket 
a kommunizmus építésének szente
lik.

A népgazdaság minden ágában 
sikeresen dolgoznak a női káderek 
tömegei, akiket a szovjet állam 
és a Kommunista Párt nevelt.

A felsőfokú tanulmányokat vég
zett szovjet nők száma orszá
gunkban 1940-hez viszonyítva há
romszorosra nőtt. Ezeknek a nők
nek száma ma felülmúlja a 830 
ezret. Több mint egymillió azok
nak a nőknek a száma, akik. feí- 
sőbbfoku tanintézetekben és közép
fokú szakiskolákban tanulnak.

Az Iparban, szállításban és az 
építkezésben a dolgozó nők milliói, 
a mérnökök, technikusok és meste
rek a szocialista magatartás minta
képei a munka termelékenységé
nek növeléséért vívott harcban; 
szüntelenül növelik technikai és 
szakismereteik színvonalát. elsa
játítják a termelés technikáját és 
m a ga s fo ku kultúráját.

A kolhozokban és szovhozokban 
dolgozó nők harcolnak a bőséges 
termésért, az állatállomány növelé
séért, a köztulajdonban lévő ál
latállomány növeléséért, aktív mó
don résztvesznek n tcrmészetáta- 
lakltós sztálini tervének megvaló
sításában. fejlesztik- agronómia! és 
agrotechnikai Ismereteiket. A 
Szovjetunióban az agronomusok 
több mint 40 százaléka nő; tízez
rekre megy azoknak a nőknek a 
száma, akik traktorokat és kombáj
nokat vezetnek; a nők százezrei 
dolgoznak a szocialista mezőgaz
daságban és állattenyésztésben.

A Szovjetunióban a nők tevé
keny részt vesznek a szovjet tudo
mány és kultúra terjesztésében. A 
tudományos és tanintézetekben, va
lamint a tömegkultúrát terjesztő 
Intézményekben több mint két ér; 
félmillió) nő dolgozik. A nők tíz
ezrei dolgoznak az egyetemeken, 
a tudományos kutató Intézetekben, 
ulnbb kutatásokkal és felfedezések

kel gazdagítják a szovjet tudo
mányt. Számos szovjet nő alkotó 
tevékenységet fejt ki az irodalom
ban és művészetben, magas ideoló
giai színvonalú müveket alkot, 
amelyek hőstettekre lelkesítik a 
szovjet embereket hazájukért.

A szovjet nők széleskörű és 
eredményes tevékenységet fejte
nek ki az oktatás és a közegészség
ügy terén. A Szovjetunióban az 
elsőfokú oktatás a 7 éves általá
nos iskolákban történik. A tízéves 
iskolák, a középfokú szakiskolák, 
a felsőiskolák széleskörű hálózata 

■működik, megalakult a szakmai- 
műszaki állami oktatás rendszere. 
Több mint egymillió tanítónő ne
veli a fiatal nemzedéket a kom
munista öntudat és a szovjet haza- 
fiság szellemében. Több mint egy
millió nő dolgozik az egészségvé
delem területén.

Az orvosnők száma országunk
ban 1940-hez viszonyítva több 
mint kétszeresére nőtt. Ma az or
vosnők száma 207 ezerre emelke
dik.

A szocialista haza magasra érté
keli a szovjet nők hazafias, önfel
áldozó munkáját. Hetven nő 
nyerte el a „Szovjetunió Hőse" 
elmet; 2170 nő részesült a Szo
cialista Munka Hőse kitüntetésben. 
Több mint 730 ezer dolgozó nő, 
kolhozparasztnő, mérnök, agronó- 
mus, tanárnő, az egészségügyi in
tézetekben működő és kulturális 
tevékenységet kifejtő nő kapott 
érdemrendet és érmet. A tudo
mány, a felfedezés, az irodalom 
és a művészet terén élért jelentős 
eredményekért 579 nő nyerte él 
a Sztálin-dljat.

A Kommunista Párt és a szovjet 
kormány különös gondot fordít az 
anya- és gyermekvédelemre. Or
szágunkban az egész nép tisztelete 
övezi az anyákat. Több mint 35 
ezer, nő kapta meg a „Hős Anya" 
címet; három és félmillió nőt a 
kormány az „Anyaság Dicsősége" 
renddel és az „Anyaság Érmével" 
tüntetett ki. Csupán 1951-ben, áz 
állam hatmilliárd rubelt fizetett ki 
a sokgyermekes anyáknak és szülő 
nőknek. Minden évben, az állam 
többszáz millió rubelt utalt ki pio
nír-táborok és gyermekszanató
riumok fenntartására, A nép Jóléte 
és az államnak a közegészség, áz 
anya- és gyermekvédelem terén 
kifejtett gondoskodása révén a 
Szovjetunióban jelentékenyen csök
kent a gyermekhalandóság. Az 
utóbbi években a lakosság éven
kénti növekedése több mint há
rommillió lélek. Országútikban 
felnő a kommunizmust épitő egész
séges ifjú nemzedék, amely fizi
kai és erkölcsi tekintetbén fejlett 
és amelynek számára nyitva állnak 
az összes utak a boldog élet és az 
alkotó munka felé.

A szovjet nők széles körben 
résztvesznek az állam vezetésében 
és az építésben. A Szovjetunió 
Legfelső Tanácsában 280 képvi- . 
selőnő foglal helyet. 2209 női 
képviselője van a szövetségi és 
autonóm köztársaságok Legfelső 
Szovjetjeinek; több mint 500 ezer 
a képviselőnők száma a helyi szov
jetekben. A népbirák és népi ül
nökök több miiit 40 százaléka nő.

A Szovjetunió nagyszerű példá
ja lelkesíti a népi demokratikus 
országok asszonyait az uj élet épí
téséért vívott harcban. A kinai 
nők tevékenyen résztvesznek or
száguk iparának és mezőgazdasá
gának helyreállításában és kifej
lesztésében és a demokratikus át
alakulás megvalósításában. Len
gyelország, Csehszlovákia, Ma
gyarország, Románia. Bulgária, 
Albánia és a Mongol Népköztár
saság asszonyai az illető országok 
dolgozóival együtt sikeresen építik 
a szocializmust. A Német Demo
kratikus Köztársaság asszonyai 
harcolnak az egységes, független 
és demokratikus Németországért.

A kapitalista országokban, a 
gyarmatokon és a függő országok
ban március 8-út a nők olyan kö
rülmények között fogadják, ami

kor a kapitalisták folytatják táma
dásukat a dolgozók életszínvona
la és demokratikus joga) ellen Az 
amerikai és angol Imperiálisták az 
újabb háború előkészületeit arra 
használják fel, hogy még|obbnn ki 
fosszák a népeket és extra-profllot 
érjenek el. A kapitalista országok 
bán felduzzasztják a katonai kiadá
sokat, növelik a lakosságra kivé
tet adókat, emelkednek az Iparcik
kek és élelinl.-.zcrek árai, csökken 
a békclparl termelés, a dolgozók ' 
százezre! pedig a munkanélküliek 
hadseregét növelik. A kapitalista 
és gyarmati országokban a dnlgo 
zó nők és a gyermekek helyzete 
egyre rosszabbodik: a kimerítő 
munka, az éhezés és n betegségek 
következtében milliószámra pusz
tulnak el. .

A béke és- a demokrácia tábora 
egy újabb világháború veszélyével 
szemben még szorosabbra fűzi so
rait, növekedik és megerősödik a 
békeharcosok nemzetközi' frontja, 
amelynek élén a Szovjetunió áll. 
Mintegy 600 millió ember irta alá 
az öthatalmi békeegyezmény meg
kötését követelő felhívást.

Az ’ egész világ dolgozó női a 
Nemzetközi Nőnapot a békeharc 
fokozásának jegyében, az amerikai" 
imperialisták háborús tervei elleni | 
állásfoglalás jegyében fogadják. A 
nők újabb és újabb milliói zárkóz
nak fel a békéért és a demokráciá
ért harcoló emberek soraihoz. A 
Nemzetközi Demokratikus Nő
szövetség, amely 64 ország 135 
millió asszonyát egyesíti, követke
zetes harcot folytat a békéért, a 
dolgozó hők gazdasági és politikai 
jogaiért, a gyermekek életéért és 
jövőjéért. Ebben a harcban egyre 
tevékenyebben résztvesznek a 
gyarmati és.függő országok asszo
nyai. A kapitalista országok asszo
nyainak milliói harcolnak a bér- 

•emelésért, az állami munkavédel
mi és társadalombiztosítási rend
szer bevezetéséért, a közoktatásra 
és a gyermekvédelemre fordított 
összegek növeléséért.

Az összes országok dolgozo női 
követelik az atomfegyver megtiltá
sát, a fegyverkezés csökkentését, 
a békepaktum megkötését; megbé
lyegzik az amerikai Imperialisták 
véres koreai agresszióját.

A nemzetközi demokratikus nő- 
mpzgálom élcsapatában haladnak 
a Szovjetunió és a népi demokra- 
tiküs országok asszonyai. /X szov
jet nők kötelessége, hogy még job
ban kiszélesítsék és megerősítsék 
az összes országok asszonyai kö
zötti nemzetközi kapcsolatokat, 
hogy velük együtt aktivan harcol
janak a világbékéért, a népek kö
zötti barátságért, a háborús gyúj
togatok éllen.

A Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártjának Központi -Bizottsága 
javasolja az összes •pártszerveze
teknek, hogy március 8.. a Nők 
Nemzetközi Napja megünneplésé
nek jegyében mozgósítsák harcra 
áz összés szovjet nőket a szocialis
ta gazdaság és kultúra uj, hatal
mas lendületéért, vonják be őket 
az egész nép szocialista verse
nyébe az 1952. évi terv határidő 
előtti teljesítéséért a nemzetgazda
ság minden ágában.

A Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártjának Központi Bizottsága 
felhívja a dolgozó nőket, mérnökö
ket és technikusokat, harcoljanak 
még elszántakban és erélyesebben 
a munkatermelékenység növelésé
ért, nyilvánítsanak még több kéz- 
déményezőképességet a jobb minő
ségű termelésért és az önköltségi 
ár csökkentéséért, a nyersanyagok
kal, anyagokkal és villanyárammá! 
való takarékosságért, sajátítsák el 
még bátrabban az uj technikát és 
a fejlett munkamódszereket.

. A Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártjának Központi Bizottsága 
felhívja a kolhozok, a gép- és 
traktorállomások és a szovhozok , 
dolgozó nőit és a mezőgazdasági j 
szakértőket, harcoljanak fáradha- j 
tatlanul az összes termékek hektá- i 
ronkénti terméshozamának rtöve- ! 
léséért, a köztulajdonban lévő ál
latok tenyésztésének a maximumig 
való fokozásáért, a termelékenysé
gért. Vezessék be széles körben az 
agrotechnikai tudomány megvaló
sításait, a kolhozok és szovhozok 
fejlett tapasztalatait, hogy szünte
lenül erősítsék és fejlesszék a kol
hozok gazdaságának összes ágait.

A tudomány és kultúra terén 
dolgozó nők fejlesszék kitartóan a : 
szovjet tudományt és technikát, 1 
fordítsák erejükét és alkotó tehet
ségüket, a kultúra, az irodalom és 
a szocialista művészet uj lendü
lete felé, tanügy és az egészség- 
védelem felé.

Országunkban a kommunista 
társadalom felépítésének érdekei 
megkövetelik, hogy a pártszerveze
tek szüntelenül bevonják a nőket 
a produktív társadalmi munkába, 
az Iparba, szállításba és mezőgaz
daságba. fokozzák a nők tevé- 
kcny’ségét a- társadalmi-politikai, 
állami, gazdasági és kulterétet 
minden agában A pártszervezetek
nek fokozniuk kell a nők politikai 
oktatását, szüntelenül foglalkozza
nak a nők kulturális és szakmai 
színvonalának emuié:/:vei, politikai 
és a termelésben való tevékenysé
gük fokozásával A Szovjetunió 
Kommunista (b) Pártja Központi 
Bizottsága javasolja a pártszerve
zeteknek, n szovjeteknek, a szak- 
szervezeteknek és n komszomol- 
szervezeteknek, használják ki még 
jobban a női káderek fe|lcs/tése- 
nck tehetőségeit, helyezzék az. él- 

munkásnőket bátrabban vezetőál
lásba a pártban, szovjetekben, a 
gazdasági életben, a szakszerveze
tekben és a Komszomol szerveiben, 
a népgazdaság és a kultura min
den terén.

A pártszervezetek, a szakszerve
zetek, a komszomol-szervezetek, a 
szovjetek és a gazdasági élet szer
veinek kötelessége, hogy nap mint 
nap, egyre Jobban gondoskodjanak 
a dolgozó nők munka- és életfelté
teleiről, hogy szüntelen segélyben 
részesítsék az anyákat a gyerme
kek nevelésében, szüntelenül széle
sítsék és Javítsák a gyermek és 
egészségügyi intézmények, a kan-

Tovább tart a francia kormány válság
PÁRIZS. — (Agerpres.) A ..Fran. 

ce Presse'" jelenti- Miután meghiú
sult Paul Reynaud kísérlete az uj 
kormány megalakítására és René Ple. 
ven visszautasította a megbízást, a 
köztársasági elnök Antoine Pinayt 
bízta meg az uj kormány megalakí
tásával.

A francia kormányválság, amely 
egyre súlyosbodik, az amerikai im. 
perialisták aggodalmát váltotta ki. 
A Fame kormány bukása nagy csa
pást jelentett az imperialisták ter
veire. Ezzel kapcsolatban a Reuter 
hírügynökség ezt írja: „a francia 
kormányválság nyugtalanítja az ame
rikaiakat, mért attól félnek, hogy 
Franciaország ilyenformán nem tel
jesítheti a lisszaboni egyezmények

Ismét imperialistabérenc kormány 
alakult Egyiptomban

PÁRIZS. (Agerpres.) — Mint 
már jelentettük, az egyiptomi 
kormány, élén Ali Maher pasa 
miniszterelnökkel, március 1-én 
benyújtotta lemondását.

Maher pasa kormánya körül
belül' ezelőtt egy hónappal ju
tott uralomra, az amerikai-an
gol körök nyílt beavatkozása kö
vetkeztében. Az imperialisták 
ugyanis megbuktatták a waf- 
dista kormányt, amely nem volt 
az amerikaiak invére. Nyomban 
az amerikai nagykövetnek Fa
ruk királynál tett látogatása 
után, Ali Maher pasa utasítást 
kapott az uj kormány megala
kítására .

Maher pasa uralomra jutásá
nak pillanatától fogva nyíltan 
támogatta a közvetlen tárgya
lások felvételét Angliává^ és 
kijelentette, hogy kormánya 
készen áll az Egyesült Államok 
és Anglia által tervezett közép- 
keleti agresszív blokkhoz való 
csatlakozásra'. Maher pasa be
vezette a katonai törvényszé
keket és intézkedéseket fogana
tosított az egyiptomi nép nem
zeti felszabadító mozgalma el
len. Maher pasa fokozta az 
együttműködést Washington
nal, főképpen az Egyiptomnak

Folytatják a baktériumháborut 
az amerikai légibanditák

Február 17. és 27. között az 
amerikai légibanditák ismét ba- 
cillusokat terjesztő rovarokat 
szórtak le a koreai front mö
göttes területeire.

Február 17-én Pongrehotó! 
keletre és Incsontól délkeletre 
fémdobozokat dobtak le az 
amerikai repülők. Amikor _ a 
fémdobozok a földön összetör
tek, nagymennyiségű légv 
szállt ki belőlük.

Február 18-án Namcsonjon 
és Hanipori déli területére do
báltak le legyekkel töl’ött dobo
zokat az amerikai repülők.

Február 19-én az amerikaiak 
hasonló fertőző rovarokat szór
tak le Pongmjonv. Pakcstmdi és 
Yongpong helységek területén, 
valamint Szukcson és Parip- 
jonn északnyugati részén.

Február 22-én az amerikai 
légibandíták öt. fertőző tervek 
kel töltőd fémdobozt dobtak le 
Szokmangszi é< Nopuri vidékén 
Vonszántó! déli irányban A 
dobozokból kiütő, földreesésk " 
szélzuzódott és nagymennyisé
gű fertőzött légy szállt ki be
lőle.

Február 23 án Szülte rí köze

tinok, a varrodák, a mosódák és 
más közszükségleti vállalatok mű
ködését, amelyek hivatottak ”-eg- 
könnyltenl a nők házimunkáját

A Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártja Központi Bizottsága már
cius 8 — a Nemzetközi Nőnap al
kalmából üdvözli a Szovjetunió 
összes dolgozó nőit és annak a 
meggyőződésének ad kifejezést, 
hogy a szovjet nők még inkább 
fokozzák alkotó tevékenységüket a 
kommunizmus építésének minden 
szektorában és hogy ezután Is ön- 
feláldozóan harcolnak a nagy szo
cialista szovjet hazánk hatalmá
nak megerősítéséért." 

értelmében magára vállalt kötelezett- 
ségeit,“

Megfigyelők véleménye szerint, a 
francia kormányválság elkerülhetet. 
lenül késlelteti a Nyugat-Európa fel
fegyverzésével kapcsolatos összes 
terveket.

„Az atlanti-paktum diplomáciai 
köreiben a francia kormányválság 
előidézte borúlátó hangulatot mégin. 
kább fokozza az a tény, hogy ezek 
a körök egyre inkább látják azokat 
az akadályokat, amelyek a lisszaboni 
egyezmények megvalósításának útjá
ban állnak. Egy héttel a lisszaboni 
értekezlet munkálatainak befejezése 
után, egymásután omlanak össze 
azok az egyezmények, amelyek kó
rul oly nagy ,,port vertek fel“ — 
hangzik a Reuter hírmagyarázata.

szánt úgynevezett amerikai 
technikai „segítséggel” kapcso
latban.

Március 1-én reggel a londo
ni rádió bejelentetté hogy né
hány óra múlva Kairóban meg
kezdődnek a tárgyalások Maher 
pasa és Stevensom .egyiptomi 
angol nagykövet között, az an
gol-egyiptomi konfliktus rende
zésével kapcsolatban.

A tárgyalások megkezdése 
előtt egy órával az angol nagy
követség váratlanul értesítette 
Maher pasát, hogy Steyenson 
angol nagykövet „meghűlt” és 
ezért nem találkozhat az egyip
tomi miniszterelnökkel. .

Ezután nvomban összehívták 
a minisztertanács rendkívüli 
ülését Az ülés után Maher pa
sa benyújtotta a királynak kor
mánya lemondását. A lemon
dást azonnal elfogadták.

• A londoni rádió közlése sze
rint az angol külügyminiszté
rium egyik szóvivője március 
1-én Londonban kijelentette, 
hogy Nagy-Britannia tárgyalá
sokat óhajt folytatni Maher pa
sa utódiával.

Kairóból jelentik, hogv az 
egyiptomi király Nagib Halil 
pasát bízta meg az uj kormány 
megalakításával.

lében, Szibj ormitól délkeletre 
fedeztek föl nagyszámú fertő
ző fekete legyet. A legyeket 
amerikai repülőgépekből szór
ták le.

Február 24-én tetvekhez ha
sonló fertőző rovarokkal töltött 
nyomtatvány-csomagokat dob
tak le az amerikai repülök, egv 
Kuh Waritól északnyugatra 
fekvő völgybe.

Február 25-én Paeszokri kö
zelében, Szukcsontól északra az 
amerikai repülőgépek által le
dobod legyeket fedeztek fel. Ki
csi feiük volt és fehér pettye 
kot leheted látni szárnyaik 
alatt. Lábaikat ragacSos anyag 
fedte. Ugyanebben a tarto
mányban fehérpettyes, kishasn 
szúnyogokat fedeztek fel

A koreai néphadsereg, a ko
reai nép é< a kinai önkéntesek 
soraiban mélységes felháboro
dást ' állott ki az a ténv. hogv 

miorikai agresszorck áilan 
dóan használják a bakterioló
giai fegyvereket. A néni erők a 
pn'gári lakossáomd karöltve, 
minden eszközt felhasználtak a 
rovarok kiirtására. Széleskörű 
megelőző és fertőtlenítő intéz
kedéseket foganatosítottak.



Koratavasz a kolhozokban
Tél van. A tágas kolhozföl

deket vastag hótakaró borítja. 
Alszik a természet.

De a kolhozfalvakban már 
előreveti árnyékát a közelgő ta
vasz. Még folvnak a téli sze
mináriumok, ahol a legkiválóbb 
szakémberek és gyakran egye
temi tanárok előadásai nyomán 
fejlesztik tovább mezőgazdasá
gi ismereteiket a kolhozok dol
gozói. De a kolhozok vezető
ségi épületeiben, a traktor- és 
gépállomásokon, a műhelyek
ben és a magtárakban már se
rény munka folyik. Javában 
folynak az előkészületek a ta
vaszi vetéshez. Végétért a téli 
pihenés.

Már az eddig elvégzett mun
kálatok is azt mutatják, hogy 
az előkészületek sokkal szerve
zettebben • és gyorsabban foly
nak, mint tavaly ilyenkor.

ELŐKÉSZÜLETEK A 
TAVASZI VETÉSRE

A magtárakban hatalmas ve- 
tőmaghégvek várják a vetés 
közeledtét. Az elmúlt év nagy
szerű terméshozama lehetővé 
tette, hogy a kolhozok idejében, 
ellássák magukat jóminőségü W7pf-6o.,t vetőmagkészlettel. A csávazas- - vezetésedet, 
sál már elkészülték; nem fogja 
üszög pusztítani a kolhozföl
dek hozamát. A kolhozok labo-

nagy feladatokat ró a kolhozok 
dolgozóira.

A terv előirányzatait csak 
úgy lehet elérni, ha az ál
lattenyésztést a legkorszerűbb 
eszközökkel, a legtudományo
sabb módszerekkel folytatják. 
Az anyaállat és az u»szülött 
szakszerű gondozásától, a táp
lálék helyes megválasztásától 
és a lelkiismeretes állatorvosi 
ellenőrzéstől függ, teljesitik-e a 
kolhozok az előirányzott tervet.

Aki a szovjet munkát és a . 
Szovjetunió eddigi eredménveit 
ismeri, az előtt az eredmény 
egy pillanatig sem lehet két
séges.

A HOSSZÚ ASZTALNÁL
A kolhozok vezetőségi épüle

teiben lázas tanácskozások 
folynak. A vezetőség tagjai kö
rülülik a hosszú asztalt. Az 
egyszerű, tiszta szoba a „kol
hoz agya”. Itt állítják fél a 
munkatervet, itt állapítják meg 
a növények helyes beosztását a 
vetésforgóba, itt osztják be az 
embereket brigádokba.

A körzetek agronómusai is 
résztvesznek a tanácskozáso- 

■ kon. ők képviselik a kolhozok
ban a leghaladottabb tudo
mányt, ők tartják fenn a kap
csolatot az elmélet és a gya
korlat között és szakszerű ta-

lehető legeredményesebben al
kalmazzák a mezőgazdasági 
géptechnikát. És a brigádok 
munkájában csúcsosodik ki iga
zán a kollektív munka felsőbb
rendűsége.

AKIK A LEGTÖBB MUN
KÁT VÉGZIK

Az előkészületek megszerve
zésének mozgató rugója a kol- 
noz pártszervezete. Gondosko
dik a Párt utasításainak lelki
ismeretes végrehajtásáról, irá
nyítja a munkálatokat. Ebben 
a munkában is, mint általában 
a szovjet élet ezernyi ágában, 
a kommunisták végzik a leg- 
odaadóbb, a legtöbb és a leg
jobb munkát.

Nem szerencsés véletlen, ha
nem a szocialista mezőgazda
ság szigorú törvényszerűsége, 
hogy a kolhozok földjei évről- 
évre jobb és jobb termést hoz
nak. Hogy is lehetne máskép
pen ott, ahol az embernek nem 
kell az eke szarva fölé gör
nyednie és ahol nem apáról- 
fiurá’szálló elavult elvek veze
tik munkájában a földművest.

A szovjet földeken uj világ 
született. Tudományosan meg
alapozva. nagyszerű terv sze
rint folyik a munka. Egyenkint 
sokszáz ember fáradságos

a

Tavaszi munkára készülnek 
a kolhozparasztok

Irta: PJOTR ZABAZNIJ
Szovjetunió mezőgazdasági minisztériuma gabona, és olajmagvak igaz

gatóságának helyettes vezetője

A Szovjetunió déli vidékein már 
megkezdték a tavaszi mezei mun
kát. Türkménia kolhozai és szovho- 
zai árpát és búzát vetnek A köztár
saság GTÁ-i gyapot, lucerna és 
zöldség vetésére szántják a földet. 
A kertészek és. szőlőtermesztők lazít
ják a kolhozkertek és szőlőkertek 
talaját. Az azerbajdzsáni teaültet
vényeken. is élénk munka folyik. A 
moldvai SZSZK-ban is megkezdték 
a tavaszi szántást. /

Ukrajna, Moldávia és Kubán azon 
vidékein, ahol már elolvadt a hó, 
megkezdték repüló'gépekről mütrá- 
gyázni az őszi gabonaföldeket. Uk. 
rajnában ez ideig már 250 ezer hek
tár őszi gabonaföldet trágyáztak 
meg. ■

pék javítását és előkészítését. Voro- 
nyézs ' tartományban a gép. és trak
torállomások nagyobb része a ,.cso- 
mós“ módszerrel javítja a gépeket- 
Ennek eredményeként jelentékenyen . 
túlteljesítették javítási tervüket és 
kitűnő minőséget értek el a javitó- 
munkában.

A gép- és traktorállomások szer, 
ződést kötöttek a kolhozokkal és 
egyben kötelezettséget vállaltak, hogy 
a legrövidebb időn belül elvégzik a 
tavaszi mezei munkát A GTÁ-k 
vállalták, hogy a legszélesebb körben 
alkalmazzák a fejlett agrotechnikai 
Útmutatásokat. A GTÁ-k traktoros 
brigádjai a kolhozok mezőgazdasági 
brigádjaival karöltve konkrét intéz
kedéseket dolgoztak ki maguknak a

A tavasz egyre inkább északabbra ' tavaszi vetés sikeres végrehajtására,

___  ____ ______  ... munkáját elvégző óriási gének 
nácsokkal látják el a kolhozok tízezrei vonulnak a gabonaföl

deken. A kolhozok dolgozói bi-
A brigád a kolnozok munka-___ ,_____ ___ _____ zakodva várják a tavaszt, 

szervezésének legfontosabb té- amely még nagyobb jólétet és 
nyezője. A brigádokban végzett még szebb eredményeket hoz

húzódik. Nemsokára már azokon a 
vidékeken is megkezdik a mezei 
munkát, ahol ma még fagy űralko. 
dik és hó boritja a földet.

Mindenütt, ahová megérkezik a ta
vaszi meleg a kolhozok, szovhozok 
és GTÁ-k teljes felkészültséggel fo 
gadják. Lendülettel és lelkesedéssel 
fognak a tavaszi mezei munkához. 
Az idén még a tavalyinál is bősége
sebb termés begyűjtésére törekednek.

Ukrajna, Kubán és a Volga vidé
kének számos GTÁ-ja a fejlett „cső"

nyezőie. A brigádokban végzet
ratóriumaiban szigorú vizsgá
laton esnek keresztül a mag
vak'. Megállapították csiraszá- 
m'ukat: száz mag közül hány 
csírázóképes.

Serény munka folyik a trak- 
tpr- és gépállomásokon is. 
Útolsó javításokat végzik a 
traktorokon, megtisztítják, meg
olajozzák ■ minden apró -részü- 
ket. , Nagv munka vár rájuk. 
Njemsokárax a tavaszi ugart 
fogják taposni , hernvótaloaik. 
Most kell ugv elkészülni, hogy 
a földeken pillanatra se álljon 
be üzemzavar. A gépóriások a 
hatalmas kombájnok még téxi 
álmukat alüsszák Őráiuk csak 
később kerül sor. A traktoris
ták először a boronákat készítik 
elő. Ezek fogják a traktorokba 
fogva elsőnek végigpásztázni a 
földet. Feladatuk az lesz, hogy 
porhanvósitsák a talajt és hogv 
megőrizzék annak nedvesség
tartalmát. Az elfogasolt talajt 
fcevésbbé járja át a levegő, a 
talaion pedig — hatalmas ta
karóként — porhanvós fedőré
teg fog elterülni. Mindkét tó- 
nvező fontos ahhoz, hogv a 
nedvesség bennmaradjon a föl
dekben.

Nagy nemzetgazdasági je
lentősége van a tavasz’ munká
latokra való előkészületek he
lyes megszervezésének. Mikor 
a munka megkezdésének nania 
elérkezett, embernek és génnek 
„ugrásra készen” kell állania, 
hoov a meghatározott nanon 
szinte gombnyomásra rnegin- 
idiilion a kolhoz génezete. Né
hány nap alatt kell bevetni a 
sokmillió hektárnyi földel 
Ilyenkor a legkisebb késedelem 
a legkisebb „üzemzavar” is 
komoly károkat okozhat a ve
tésben és leronthatja a termés 
hozamot.

TUDOMÁNYOS ÁLLAT- 
TENYÉSZTÉS

Tér’ával megrakott teherau
tók á’foak az istállók környé
kén. Építkezés folyik. , ..Szülő 
szoba" énül a tohénistá’ló mel
lett. Az inazún korszerű állat- 
tenvészfősnek igen fontos fel 
tétele, honv cT-'ülönitctt. száraz 
világos helyiségben hozzuk vi 
lúgra utódaikat a tehenek. Csak 
in’ lehet n kellő nyugalmat ó 
tisztaságot biztosítani számuk
ra. A közös helyiségben köm- 
nvebhen kanhatnak fertőző Ír 
fo’ségeknt az újszülött boriak

A kollektív óllnUenvósztés 
fejlesztésének hároméves terve

munka teszi lehetővé, hogv a számukra.

mós“ javítási inódszer alkalmazásá
val határidő előtt fejezte be a trak- 

' torok és a többi mezőgazdasági gé-

a bő termés biztosítására. Iván Bu- 
nyejev traktoros brigádja tervbe vet
te, hogy a ..Kommunizmushoz veze
tő ut“ kolhozban négy nap alatt be. 
fejezi az összes tavaszi kalászosok 
vetését. A gabonánál keresztbevetést 
alkalmaz. A tengerit és napraforgót 
négyzetbe veti. Bunycjev a kolhoz 
mezőgazdasági brigádvezetőivel, Gye- 
dusevvel és Tyuhvanowal kidolgozta 
a traktorok mozgásának ,,marsrut“ 
módszerét. A GTA igazgatósága egy 
személyautót bocsátott a traktorbri
gád rendelkezésére, hogy ennek se
gítségével még nagyobb mértékben 
használhassák ki a traktorokat, A

Traktorra, lányok! ■
Harmadéve annak, hogy Marija a kerületi agrónómus. A lányok kő- javasolta a brigádnak, hogy hívják 

Drotyenko fiatal kolhoz parasztlány a rülvették az agronómusnőt, aki a ta- ki versenyre Pasa Angclinát, 
„Lenini Ut" kolhoz komszomolis- tájról, as uj növényekről és az élen- — Pasa Angelinával, a munkahős- 
ta lányaival elment a marazlejevi járó termelési módszerekről oktatta sel mégsem versenyezhetünk —
gépállomás igazgatójához.

— Traktorbrigádot akarunk ala
kítani ■— mondta Marija Drotyenko.
—. Esek a lányok itt, velem együtt. , 
traktorosok akarnak lenni. Jól fo-
g-unk dolgozni, emelni fogjuk a kol
hoz terméseredményét.

Az igazgató beleegyezett és a

őket' ilyen alkalmakkor. .
Marija Drotyenko jól megszer

vezte a munkát. Minden traktoros
lány és minden munkágépkeselő 
megtisztította a gépet, megolajozta, 
ellátta vizzél, olajjal, üzemanyaggal,
-mielőtt átadta a műszakot. Szocialis
ta megőrzésbe vették a tráktorokat.

kolhozparasztlányok még azon a té- - Munkájukról brigádnaplót vezettek.
len elvégezték a tanfolyamot. Tavasz, 
szál már gépeiken ültek, A kolhoz 
örömmel fogadta az uj traktorbri. 
gádot, csak az elnök nem mutatott 
valami nagy örömet.

■— Nem sok bizalmam volt hozzá, 
juk — vallotta be később a pátttii- 
kárnak.

— Nem sok bizalmad volt hozzá, 
jnk és ők fejezték be elsőnek a. ve
tést — felelte a párttitkár.

A fiatal traktoristalányok kitar
tóan tanultak tovább. Tanulmányoz
ták a technikai irodalmat, Pasa An- 
gelina: „A kolhozföldek emberei"1 
cimü könyvet. Többször meglátogat
ta őket a földeken Jekatyerina Túr,

ebből bármikor meg' lehetett tudni, 
.hogyan dolgozott a traktor_ .

Ősszel ag. eredményhirdetésnél tud
ták meg, hogy ez a brigád lett az 
első a gépállomáson.

A következő évben versenyre hív
ták ki a növény termelő brigádot és- a 
gépállomás második legjobb traktor- 
brigádját. Ebben a versenyben is a 
lányok . vezettek, mégpedig olyan 
szép eredménnyel, hogy as ukrán 
mezőgazdasági minisztérium a ,,Föld
művelés magaskulturájú brigádja'1
címet' adományozta a 
Vassilij Bondar költő 
róluk.

brigádnak.
verset irt

Egy napon Marija Drotyenko azt

mondták a lányok, Marija azonban 
meggyőzte őket,. hogy, a verseny a 
Szovjetunió híres traktorosnöjével 
csak uj sikerekhez vezethet.

Marija Drotyenko megírta Pasa 
Angelinának, hogy a brigád- 200 

. százalékra teljesítette a- évi tervet és 
ugyanakkor 85Ő0 kg. , üzemanyagát 
takarított meg. Pasa Angelina öröm
mel fogadta el a kihívást. ■

Marija Drotyenko cikket irt az 
izmaili terület újságjába Traktorra 
lányok!" címmel. A cikknek nagy 
hatása volt. Lányok százai jelentkez
tek traktorosnak az izmaili terüle
ten. Csupán 1951-ben 400 kolhozpa- 
rasztlány végezte el itt a traktorista 
tanfolyamot. A gépállomásokon kü
lön női- trahtorbrigádok alakultak 
ezzel a jelszóval; ,,Nem maradunk 
le Marija Drotyenko mögött!"

Marija Drotyenko nevét ma már 
az egész Szovjetunió ismeri, Szov- 
jet-Ukrajna dolgozói az elmúlt esz
tendőben küldöttül. választották az 
Ukrán Legfelsőbb Tanácsba.

%

traktoroknak -ádióösszeköttetésük 
van a központtal,

A kolhozelnökök, brigád- és cso
portvezetők, mezőgazdasági szakem
berek és, a GTÁ-k gépészei a Szov
jetunió számos tartományában érte
kezletet tartottak. Az értekezleteken 
megbeszélték a tavaszi mezőgazflasá. 
gi munkával kapcsolatos kérdések*!,  
kicserélték tapasztalataikat és szp- 

, ciális munkavállalásokat tették. 
Doljinyuk, a tyernopolji Sztálin-kol' 
hoz Szocialista Munka Hőse címmel 
kitüntetett csoportvezetőnője, a. mult 
évben 221 mázsa tengeritermést ért 
el hektáronként. Az értekezleten vál
lalta, hogy az idén még nagyobb- 
kukoricatermést fog begyűjteni.

A kedvező szánutaf kihasználva,/ 
a kolhozok trágyát hordanak, az álla
mi raktárakból műtrágyát szállíta
nak- Ebben a munkában nagy segít
séget nyújtanak a kolhozoknak a 
GTA-k. Ennek a segítségnek köszön
hető, hogy csupán január első 2(4 
napjában a kolhozok több mint 15 
millió tonna trágyát szállítottak a 
kolhozok földjeire.

1952 tavaszán megnyitják a kom
munizmus hatalmas építkezéseinek 
egyik legnagyobb müvét, — a Vol
ga—Don hajózási csatornát. Ennek 
következtében alapjában megváltozik 
Rosztov és Sztálingrád tartományok 
mezőgazdaságának jellege. 100.000 hek. 
tár földet látnak el itt vízzel. A tör
ténelemben ez az első eset, amikor 
egyből ily hatalmas terület öntözését 
kezdik meg. Ilyen nagyméretű meg- 
valósitás csakis a szocializmusban a
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Sztálingrád
Hiányokban a

építők

kolhozparasztok nao.y
előkészületeké^ végeznek a IxWges 
termést hozó A'iz fogadására, öntő- 
zőcsatornák.nt ásnak, kidolgozzák az 
uj vetésforgók és öntazós rendszereit. 
Az állam a legkorszerűbb gépekkel 
és felszerelésekkel látta cl a tarto
mányok kolhozait, é'- GTA-it. Az .il
lámtól kapott irépcli jrlcntéken'-en 
megkönnyítik az öniHziii munkát.

I. V Micsurin, a fi-jlrtl binlóg-n: 
tudomány megalapítója azt mondta. 
hogy .< kolhozpir-iv! -z< mrlvéb •»> 
minden idők é1- népek niczőgaz,d.!-<á. 
..ónak történetében ;l íőldiní:vc« l<l- 
j--rn uj rtlnltja jelenik meg, aki cv>- 
<l.ílat<n technikai fegyverrel lép harc, 
ba a tcrmé-zcttcl. *< mint álalaltitA 
hat a tr>méretre A kolhozparasztság , 
aikoló munkája hatalma" erőt képez

krrcíérf és a Szovjetunió stazdísági 
erejének további megerősítéséért ví
vott harcban.



LEGYŐZTÉK A BÜROKRÁCIÁT: Színház - IVIozí - Opera
Munkára készen várják a tavaszt a gyalui kollektivisták |

i órakor: Carmen.
csőn keresztül készpénzfizetés ellené, iÁLLAM! MAGYAR SZÍNHÁZ:A tavaszi vetési kampányra való 

előkészületeket az elkészített munka- 
terv szerint végeztük. Befejeztük’ a 
magtisztitást. a próbacsiráztatást. 
Gazdaságunk kerekesei és a kovácsok 
megjavították az összes szerszámokat, 
gépeket és mezőgazdasági felszere
léseinket Sőt mi több, a mi szer
számaink üzemképes állapotba tételé 
után a kovácsok a dolgozó földmű
veseknek és a szövetkezetnek is dol
goztak. A szövetkezetnek megjavítot
tak 6 darab 12 soros gabonavetőgé
pet és 6 darab kukoricavetőgénet. A 
javításokért kapott pénzösszeg a 
kollektivisták jövedelmét növeli.

A tavaszi előkészületek során nagy

Versenyben az uj pénz 
vásárló értékének 
megszilárdításáért

A kolozsvári „Solidaritatea” bőripari ter
melőszövetkezet dolgozói a pénzreform után 
közös megbeszélésen vitatták meg azt, hogy mi
képpen járuljanak hozzá az uj pénz vásárló
értékének a megszilárdításához. A gyűlésen 
egymásután hangzottak el a lelkes javaslatok, 
amelyek mind azt bizonyították, hogy a terme
lőszövetkezet dolgozói megértették, hogy az uj 
pénz a dolgozók életszínvonala emelésének 
egyik igen fontos eszköze. Biner Mendel, a 
cvikkoló csoport részéről bejelentette: a cso
port vállalja, hogy ezután 10 százalékkal több 
cipőt készítenek elő a további kidolgozásra. A 
cvikkolók lelkes munkavállalása magával ra
gadta a többi csoportokat is. A rámázók, a 
talpverők, talpfelvarrók, sarokfélszegzők. meg 
a frézolók, brenolók és finiseink is csatlakoz
tak a javaslathoz, aminek eredményeképpen 
több lábbelit készítenek naponta.

A „Solidaritatea” bőripari termelőszövet
kezet vezetősége a szövetkezet dolgozóinak be
vonásával részletes munkatervet készített, hogy 
a munka jobb megszervezésével, újítások beve
zetésével és a javítóműhelyek gépesítésével 
biztosítsák a termelés, a munka termelékenysé
gének növelését. Ezzel egyidejűleg a szövetke
zet dolgozói kiszélesítik a szocialista versenye
ket, mint a több és jobb minőségű termelés 
egyik hathatós eszközét. Fokozzák az anyaggal 
való takarékoskodást. A szövetkezet dolgozói 
felismerték azt, hogy az uj pénz a dolgozók 
életszínvonalának emelését szolgálja' és éppen 
ezért a maguk részéről lelkes munkájukkal, az 
önköltségi árak csökkentésével, a szocialista 
versenyek és a takarékossági mozgalom kiszé
lesítésével járulnak hozzá uj pénzűnk vásárló
erejének növeléséhez.

Néhány nappal ezelőtt a kolozsvári 
főposta csomag-felvevő, és kiadási 
osztályán volt dolgom. Amikor be
léptem a terembe, Ipllemes táncze
nére lettem figyelmes. Tekintetemet 
a hangszóró irányába fordítottam és 
örömmel állapítottam meg, hogy 
mennyire előzékeny a posta igazga
tósága, a csomag feladásra és átvé. 
telre várakozó dolgozók iránt Fel
ismerte a rádió nagyjelentőségű ne
velő és szórakoztató hatását.

A nagyenyedi tanárok és tanítók politikai körökön 
fejlesztik ideológiai tudásukat

A nagyenyedi iskolák tanárai és 
tanítói a Párt szerető gondoskodását 
azzal hálálják meg, hogy különböző 
tanfolyamokon állandóan fejlesztik 
ideológiai és szakmai tudásukat Ez. 
által jobb szakemberekké válnak és 
így politikailag és szakmailag jól 
képzett tanulókat nevelnek, akik a 
szocializmus hasznos építőivé lesz
nek.

Az egyik tanulmányi körön a taní
tók a Párttörténetct, mig egy 
másik körön Sztálin elvtárs élet
rajzát tanulmányozzák. Az ideoló. 
Ríni színvonalat emelő körökön kívül 
még számos más tanulmányi kör la 
elősegíti ,n politikai és szakmai ne
velést.

Az. orosz nyelvtanfolyamon a ta

nehézség volt számunkra az, hogy 
sehogy sem tudtuk beszerezni a ló
szerszámok, a hámok és kantárok 
megjavításához szükséges bőranya
got. Ezzel a problémával kapcsolat
ban a „Világosságiban bíráló leve, 
let irtunk s e sajtólevélen keresztül 
kértük a tartományi és raj ..ni néptá- 
nács segítségét is. Ennek a sajtóle
vélnek köszönhetjük, hogy sikerült 
leküzdeni a bürokráciát. Mi bosszú 
utánajárással, különböző Lizvények 
utján nem tudtunk a javításhoz szűk, 
séges anyaghoz jutni, ellenben, mi
kor a néptanács segítségünkre jött 
és kezébe vette az ügyet, minden a lég. 
nagyobb rendben ment. A néptaná-

A szentlászlói dolgozó 
parasztok a szövetkezetben 

értékesítik termény-
feleslegüket

Szentlászló dolgozói annak érdekében, 
hogy minél szorosabbra fűzzék a falu és város 
közötti kapcsolatot, arra törekednek, hogy egyre, 
több közszükségleti cikket és terményárüt érté
kesítsenek a szövetkezeten keresztül. Pártunk- ■ 
nak, és kormányunknak az árleszállításról szóló 
határozata megjelenése után a szövetkezet 
munkakollektivája még jobb eredményt ért el, 
mint az előző hónapban.

Így például 9,569 kiló kukoricát, 105 kiló 
búzát és rozsot, 800 drb. tojást és nagymennyi
ségű különböző terménymagvakat értékesítettek 
februárban. A falu dolgozó parasztjai közül pél
dául Tamás C. Josif 360 kiló, Mátyás András 
600 kiló, András Mihály 1300 kiló, Baja László 
156 kiló kukoricát és Ambrus C loan 60 drb. 
tojást értékesített a szövetkezet által. A szövet
kezet dolgozói felvilágosító munkával 5 uj ta
got szerveztek be és 2.000 uj lejt szedtek be az 
üzletrészjegyek hátralékából. A szövetkezet 
tagjai közül mind a termelési, mind pedig a 
szervezési munkában elért eredményekért dicsé
retet érdemelnek G. Samu Mihai, Horváth Mar
garéta és Viting Vido. ,

í ■ Azonban nem tapasztalható' eredményes 
munka a dongói, diósi és szelicsei szövetkeze
tekben, ahol sem a szövetkezet dolgozói, sem 
pedig a vezetőség nem fordít kellő gondot az 
uj tagok bevonására. Nem végeznek felvilágo
sító munkát a dolgozó parasztság körében, 
hogy a szövetkezeten keresztül értékesítsék ter
ményfeleslegüket.

E szövetkezetek munkakollektivái vegyenek 
példát az élenjáróktól, úgy szervezzék meg 
munkájukat, hogy azzal minél hathatósabban 
hozzájáruljanak a munkás-paraszt szövetség 
állandó megerősödéséhez.

Muresan Alexandra 
levelező

■ a posta
Sajnos, azonban, ahogy7 körülhor

doztam tekintetemet a teremben, a 
( csomagfeladásra és átvételre várako

zók nagy tömegét látva, a postaigaz
gatóságnak a dolgozók iránti előzé. 
kenységéről. alkotott véleményem 
csakhamar megváltozott. Miért kell 

■ állandóan 40—50 személynek az 
egyetlen csomagfeladási cs kiváltási 
ablak előtt tolongania? Miért nem 
lehet a feladási és a kiadási munká
latokat úgy megszervezni, hogy az 

nítók igen szép eredményeket mutat
nak fel. Az előadó Rácz Lajos, aki 
nemcsak mint jó nyelvszakos, hanem 
mint kitűnő pedagógus is az intézet 
legjobb tanárai közé tartozik. Jól 
bevált módszerekkel oktatja a reábi- 
zottakat és igyekszik módszerét a 
többi fiatal kartársának is átadni,

A tanárok részére csaknem minden 
szaktárgynak mcgvan a maga tanul, 
mányi köre, amelyeknek előadásait és 
megbeszéléseit minden tantestület í 
tag rendszeresen látogatja,

A városi néptanács januárban ne
velői tan folyamot szervezett, amely, 
nck első előadását a tartománytól 
kiküldött egyetemi tanár tartotta Az 
előadások iránt nagy nz érdeklődés 
a tantestületi tagok részéről. Az elő

ben egy-kettőre megkaptuk a ,,Her- । 
bák János“-müvektől a lószerszámaink | 
megjavításához szükséges anyagot. A | 
melegágyakat is elkészítettük s rö. I 
videsen elvetjük a zöldségmagvakat ! 
Kollektív gazdaságunk tagjai vala
mennyien nagy lelkesedéssel jönnek a: 
munkába s teljes szívvel, lélekkel 
dolgoznak. Az utóbbi hetekben szám.; 
belilég is gyarapodtunk,. 5 szegény- : 
és középparaszt család kérte felvéte. I 
lét. A gyálui dolgozó parasztok kö- . 
zül még sokan vannak, akik szünte
lenül érdeklődnek a kollektív gazda- ' 
ság iránt. Krasznai György,',

. kollektivista ;

külön-külön ablaknál történjék? Ez. 
zel elejét vennék a tolongásnak és a 
postatisztviselők munkáját is meg
gyorsítanák.

A postaigazgatóság, ahogy ■ meg 
tudta oldani a levél, pénz, távirat, 
stb. osztályok múltbéli hiányosságait, 
minden bizonnyal ezt a kérdést is 
kedvezően meg tudja oldani.

Kiss Gyula, levelező, 
a „Technofrig" dolgozója

adók a szovjet pedagógiai módsze
rek felsőbbrendűségét ismertetik ős 
azokat népszerűsítik a tanárok és ta
nítók között.

Valamennyi tanulmányi körnek 
pontos munkaterve van. A különböző 
körök vezetői mindent elkövetnek, 
hogy a hallgatók rendszeresen láto
gassák az előadásokat. Késések és 
igazolatlan hiányzások ritka esetekben 
fordulnak elő. mert a tantestület va
lamennyi tagja tisztában van a ta
nulmányi körök nagy jelentőségével 
és fontosságával. Tudják, hogy nem 
elég egy tanítónak, vagy tanárnak, 
ha a képesítést adó iskolát elvégzi, 
hanem azután is tovább kell állan
dóan képezmie magát.

Elekes Zoltán, tudósító

Pénteken, március 7-én este 8 óra
kor: A nők iskolája, (Negyvenhat, 
madszor.)

M O Z I:
„AUGUSZTUS 23“ MOZGO: Az 

első repülés cimü film. Magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3, 
5, 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 9 
11 és 13 órakor matiné. Kedden 
szerdán, szombaton délelőtt 10 óra
kor rendkívüli matiné.

MUNKÁS MOZGO: Bátor em
berek. Magyarul beszélő színes film. 
Előadások kezdete: 3 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGO (Popular): Zűrzava
ros éjszaka.. Uj román film magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 
5. 7. 9 órakor. Jegyek “lővételben.

A FALVAK NÉPE könwnaptára kapható a VILÁGOSSÁG 
kiadóhivatalában. Molotov-utca 16.

Ára: 5.— lel.

Á „CLUJUL” Állami Kereskedelmi Vállalat 1952. március 
7-én újból kinyitja

BÉBÉ GYERMEK-KÖTÖTTÁRU,
Dózsa György-utca 23. szám alatti üzletét, amely bőséges 
árukészlettel és az újonnan leszállított árakkal áll a vá

sárlóközönség rendelkezésére.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. 4 hideg 

szárazföldi levegő — Európa nyu
gati partvidékén kiviit — egész szá
razföldünkön uralomra jutott. ~Ukraj_ 
nában —10, —18 fokos hideg mel
lett, viharos keleti széllel hatalmas 
hófúvások vannak. Erdélyt csütörtö
kön erős széllel .újabb hideg léghul
lám árasztotta el. Várható időjárás. 
Időnként élénk északi szél, felhőát- 
vonulások. valószínűleg számottevő 
havazás nélkül A hideg tovább tart.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRÁK. Március 7-én, pénteken: 
1-es szánni gyógyszertár. Szabadság, 
tér 34 szám, 3-as számú gyógyszer
tár, Mihai Viteazul-tér 32 szám 9.es 
számú gyógyszertár. Mócok-utja 110 
szám. 14-es számú gyógyszertár. De- 
pörtáltak.utja. 59 szám.;.

*. HALÁLOZÁS. Mélységes fájda
lommal és szomorúsággal tudatjuk, 
hogy a szeretett jó feleség és. édes
anya Adorján Viktorné született 
Nagy Ilona életének 60. ik évében el
hunyté Temetése 8-án. szom.
háton délután 3 órakor lesz a házsort. 
gárdi. temető : nagykápolnájából. A 
gyászoló család.

SPORT
ORSZÁGOS BAJNOKSÁGOT NYERT A KOLOZSVÁRI 
MAGYAR PEGAGÓGIAI LEÁNYISKOLA- TORNÁSZ- 

CSAPATA •
BUKAREST. — A Dinamó nagy, 

termében 3000 néző előtt rendezték 
meg az elmúlt napokban a’ középis
kolai országos tornászbajnokságok 
küzdelmeit. A női csapatok verse
nyében á kolozsvári magyar pedagó. 
giai leányiskola együttese került ki

A BŐRGYÁRIAK PÁLYÁJÁN VASÁRNAP DÉLELŐTT 
TUDOMÁNY—HADSEREG, DÉLUTÁN KATA— 

LOKOMOTIVA MÉRKŐZÉS LESZ
KOLOZSVÁR. — Labdarugó csa

pataink megegyeztek abban, hogy a 
„Gh. Gheorghiu-Dej“ labdarugó pá
lyájának kímélése szempontjából, a 
vasárnapra kitűzött mérkőzéseiket a 
bőrgyáriak pályáján játsszák 1c. Dél

A TEMESVÁRI „TUDOMÁNY” VIVÓCSAPATA 
KOLOZSVÁRON SZEREPEL VASÁRNAP

KOLOZSVÁR. - A Vasas Szak
szervezet nagytermében vasárnap 
délelőtt 9 órakor kerül megrendezés
re a Tudomány (Kolozsvár)—Tudo
mány (Temesvár) női tőr. férfi tőr.

BOTVINNIK
szovjet sakkvilágbajnok a budapesti 
nemzetközi sakkverseny legutóbbi 
fordulójában vereséget szenvedett a 
szovjet Gellertől. A többi mérkőző, 
sek eredményei: Szabó—Bcnkő 10- 
Botvinnik—Sliva 1:0. Barczn—Pílnik 
1:0. O'Kelly—Goloinbck 1:0. Golom. 
bek—Troiancscu 1:0. A Pctrosian— 
Szmiszlov és a Barczn—Sliva mér
kőzések döntetlenül végződtek. A teg

MAXIM GORKIJ MOZGO- Köz
kívánatra: Hideg szív. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakoi. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. A 
rendkívüli előadásokra érkező ’skolá- 
soknak 50 százalékos kedvezmény. 
Következő műsor A színésznő.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: A 
levegő kocsisa. Uj szovjet film. Elő. 
adások kezdete: 4. 6. 8 órakor. Va. 
sárnap délelőtt fél 12 órakor matiné. 
Következő műsor: Az aranycsillag 
lovagja. Magyarul beszélő színes 
szovjet film.

HALADAS MOZGO: A levegő 
kocsisa. Uj szovjet film. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Következő 
műsor: Az aranycsillag lovagja. Ma
gyarul beszélő színes szovjet film.

UJ IDŐK MOZGO: Március 3— 
9.ig: Híradó. — Téli vadászat. — 
Cserebogár. — Az első szárnyak.

SZAMOSFALVA: A titkos ügy
nök.- •

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal tu
datjuk. hogy szeretett édesanyánk 
özvegy !Pakó. Albertné született Sza- 
lontai 'Anna március 4.én hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése 
7-én, pénteken délután 2 órakör lesz 
a temető kápolnájából. A gyászoló 
család. ,

APRÓHIRDETÉSEK
A ' KOLOZSVÁRI „Victoria" 

CENTROCOOP GYÁRAK igazgató
sága, Május 1-utca 13, megvételre 
keres jókarban lévő Fortune.'1 tipú- 
su. serfológépet és 2 drb. gomblyuk. 
kötő gépet. _____ ' -

„AUGUSZTUS 23” 
MOZGÓBAN 
színre kerül

„AZ ELSŐ REPÜLÉS”
. . .. , ., cimü, film.

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 
9, 11 és- 13 órakor matiné. 
Kedden, szerdán, szomba
ton- délelőtt 10 órakor rend

kívüli matiné.
Magyar felirattal!

győztesként,' amely Balogh/ Páll, 
Jankó, Király, Nosztrai, Sándor. 
Ágoston és Tóthpál összeállításban 
290,75 pontot ért el, 2. Jasi 286 p; 
3. Bukarest 285,20 p- A leányok 
cg-yéni versenyében a kolozsvári 
Tóthpál Mária a második helyre 
került. - : • 

előtt 11 órakor a Hadsereg a Tudo
mány ellen, majd délután fel 4 óra
kor a Lokomotiva a marosvásárhe
lyi vasutas csapat ellen játszik' ba. 
rátságos mérkőzést. Ezt megelőzően 
délután 2 órakor a Herbák János— 
Lokomotiva ifjúsági mérkőzés lesz.

és kardvivó mérkőzés. A temesvári 
női tőrvivó csapat a legutóbbi for
dulóban 14:2 arányban győzött a bu
karesti Tudomány ellen és igy a ko
lozsvári egyetemiek elleni mórkőzé-r 
igen értékes küzdelemnek Ígérkezik.

napi függőben maradt játszmák után 
Geller vezet kőt ponttal Barczn. 
O'Kelly és Pctrosían 1 és fél pontja 
előtt.

Világosság ■
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet.

T-Uefon: 15—35
Kiadóhivatni Molntnv utca 16.

Telefon: 19—11.


